
Переплату по ЕНС можно вернуть по заявлению 

Сумму излишне уплаченных денежных средств (переплату), возможно 

вернуть на расчетный счет кредитной организации, направив в налоговый орган 

заявление о распоряжении путѐм возврата сумм денежных средств, формирующих 

положительное сальдо единого налогового счета (ЕНС). Форма Заявления (КНД 

1112542) утверждена Приказом ФНС России от 30.11.2022 N ЕД-7-8/1133@. 

Направить Заявление в налоговый орган можно следующими способами: 

- на бумажном носителе; 

- в составе налоговой декларации по налогу на доходы с физических лиц 

формы 3-НДФЛ; 

- через электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика с 

физических лиц». Для этого необходимо в Личном кабинете зайти в раздел 

«Обращения» / «Каталог обращений» / «Подать обращение» / «распорядиться 

переплатой» / «заявление на возврат переплаты по ЕНС» / «подать заявление». В 

заявлении необходимо указать реквизиты расчетного счета в кредитной 

организации для перечисления денежных средств. Для подписания и отправки 

обращения необходимо ввести пароль к сертификату электронной подписи. 

Сертификат ключа проверки электронной подписи возможно получить в Личном 

кабинете во вкладке «Профиль»/ «Настройки профиля»/ «Электронная подпись». 

При создании электронной подписи необходимо самостоятельно задать и 

запомнить отдельный пароль для электронной подписи, которая выдается сроком 

на 1 год, 3 месяца. По истечении указанного срока сертификат ключа проверки 

электронной подписи подлежит перевыпуску (при смене Ф.И.О. электронная 

подпись также подлежит перевыпуску).  

Если положительное сальдо ЕНС будет меньше суммы, заявленной к 

возврату, то денежные средства будут возвращены налогоплательщику в пределах 

положительного сальдо. 

           Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области 

обращает внимание, что информацию об открытых банковских счетах в кредитных 

организациях, можно просмотреть в «Личном кабинете налогоплательщика для 

физических лиц». 


